

# 市教育部门推出校园疫情防控十一条提醒

□ 全媒体记者 张云飞  
特约记者 龚琴娟

本报讯 近期国内疫情形势严峻复杂,呈多点散发态势,疫情输入风险持续加大,市教育局就近期校园疫情防控工作作出三方面共十一条提醒。

家长方面:主动配合做好排查工作,不瞒报、谎报,有排查范围内重点地区旅居史、重点人员和物品接触史的,第一时间向社区和学校报备,配合落实管控措施;鼓励孩子主动接种疫

苗,定期开展核酸抽检。

师生方面:严格落实个人主体责任,师生非必要不离金,不前往中高风险地区,必要离金的,要密切关注疫情防控政策,有重点地区旅居史等涉疫排查对象,要主动向学校和社区双报告,并通过“义乌防疫”二维码进行申报;时刻注意个人防护,尽量不去密闭和人员聚集场所,外出需全程规范戴口罩,保持“勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷”等健康行为习惯;主动配合定期核酸抽检,符合条件师生

加快完成全程接种和加强免疫接种,共同构建免疫屏障;尽量不购买来自境外或国内中高风险地区商品,若收到境外或国内中高风险地区物品,优先无接触方式,尽量在户外拆除外包装,做好个人防护,落实消毒措施,及时清洁双手;规范就医行为,出现发热、干咳、乏力或腹泻等症状,不自行购药、服药,应立即前往就近设有发热门诊的正规医疗机构就诊,如实告知流行病史和旅居史,期间避免乘坐公共交通工具。

学校方面:严密开展全面摸排,落实

主体责任,对疫情发生地和省外来义人员立刻进行全面排查,督促落实核酸检测和分类管控措施;坚决守牢小门,认真做好因病缺课(勤)师生员工的病因追踪和复课查验工作,切实做到有异常者不进校,对必要入校人员严格落实戴口罩、扫场所码、一米线、身份登记等措施,暂停校内快递接收,禁止快递包裹进校园;提高师生核酸抽检频次,优先安排近期离金返义师生和同住人员流动较多的师生;近期不组织研学旅行、春游等集聚性活动。

## 全国英语等级考试周六开考

□ 全媒体记者 柳青  
通讯员 余雪光

本报讯 近日,记者从市教育考试院获悉,今年3月全国英语等级考试(PETS)将于3月19日(周六)举行。

本次,我市共有2274名考生参加笔试,423名参加口试。全市设2个考点,即市城镇职业技

术学校(经法大道330号)和市国际商贸学校(城北路J180号)。

市教育考试院特别提醒,参加考试前,考生须如实填写健康承诺书(含体温自我监测登记表),每场进入考点时主动上交给健康监测人员。所有考生需提供考前48小时内我省医疗机构出具的核酸检测阴性报告(纸质、电子均可)。

## 专家面对面 指导零距离

□ 通讯员 施燕青  
全媒体记者 傅柏琳

本报讯 近日,绣湖幼儿园邀请杭州师范大学专家来园对自主游戏活动开展指导工作。

就户外区域与室内自主游戏中的空间布局、游戏环境、幼儿游戏状态等情况,专家

组展开细致的观察记录、交流了解,对园内环境改造、材料投放、游戏开展等方面给予专业的指导和建议。本次活动有效助推了绣湖幼儿园自主游戏的开展,提升自主游戏工作成效和全民科学素养。

## 城镇职校开放办学 助力社会培训

□ 通讯员 宋飞燕  
全媒体记者 柳青

本报讯 日前,城镇职校为教育研修院部分教师开展了烘焙培训。在烹饪专业教师和学生的指导下,参训教师学会了制作海苔肉松小贝和柠檬芝士慕斯。

这是城镇职校开放办学助力社会培训的一个缩影。一直以来,该校坚持“开放办学,服务社会”的办学特色,依托专业优势,充分发挥学校师资

和设备优势,积极承担并开展社会培训活动。近几年已开展社会培训36期,累计培训7200多人次,其中烹饪专业开展了面点公益培训、周日家庭厨艺班、社区学院烹饪培训、舌尖巧娘、小笼包专项等主题培训。

城镇职校校区负责人陈安表示,未来学校将继续发挥浙江省中职高水平专业——烹饪专业的示范引领作用,打造专业特色品牌,推动学校高质量发展,更好地服务社会。

## 我市查处一起 非法开展学科类校外培训行为

□ 全媒体记者 张云飞  
通讯员 陈东栋

本报讯 3月9日,市教育局在江东街道下王一区查处一起非法开展学科类校外培训行为。

调查发现,社会人员申某

某、赵某某夫妻租用该场所为18名学生开展放学后学科类培训。市教育局工作人员当场阻止了这一非法办学行为,妥善处置学员后发放了《责令停止办学通知书》,责令申某、赵某某立即停止办学,并将依法对该非法培训行为进行进一步处置。



## “小义工”助推大文明

3月10日中午,稠城街道图书分馆里多了一些忙碌的身影,他们身穿义工“红马甲”,整理报刊书籍、修补损坏图书杂志、打扫卫生……忙得不亦乐乎,给图书馆带来了一番新气象。

据悉,这群身穿“红马甲”的小义工是来自稠州中学的七年级学生,他们表示到图书馆当义工,既是学校三月学雷锋社会志愿活动的内容,也想借此了解和学习更多有关图书管理的知识。

近年来,稠州中学特别注重学生综合素质培养,尤其在每年学雷锋活动中,让学生走出课堂开展社会志愿服务是要求完成的课外作业之一。该活动已成为一种常态,广受社会及学生家长好评。

通讯员 余雪光 全媒体记者 柳青 摄

## 杨村小学开展 系列劳动教育实践活动

□ 全媒体记者 张云飞  
通讯员 丁越萍

本报讯 为弘扬中华民族尊重长辈、孝敬父母的传统美德,连日来,杨村小学开展了一系列感恩劳动教育实践活动。

杨村小学引导学生学习一种技能,比如学做一朵手工康乃馨、学剪纸、写书法等,培养学生的动手能力。“亲手做的手工比任何礼物都要更珍贵,我要把它送给妈妈。”3月8日,602班学生倪森豪拿着制作完成的康乃馨激动地说。在活动现场可以看到,一张张

多彩的纸,在学生们手中变成了一朵朵漂亮的康乃馨。

“通过学校的感恩劳动教育实践活动,孩子了解到父母的辛劳,回家后主动承担家务劳动,打扫卫生,做上一道菜,帮忙洗碗,我特别开心,也特别感动。”家长陈女士高兴地说。

“我们倡导绿色生活‘4+X’劳动教育实践活动,即以一种技能学习、一次比拼创新、一场聚会分享、一次志愿服务为载体,让学生、家长、老师在这大家庭里融为一体,学会感恩、积极生活、热爱学习。”该校负责人说。

## 5所学校获评2021年 义乌市近视防控示范校

□ 全媒体记者 张云飞  
特约记者 龚琴娟

本报讯 日前,我市组织召开第二批次近视防控示范校创建验收会,市教育局、市儿童青少年近视防控中心、市疾控中心等相关负责人及部分学校代表参会。经前期达标初审与评委评选,验收会又从创建方式方法、活动载体、亮点特色、活动成效等几方面进行评估,认定绣湖幼儿园、城西街道中心幼儿园、实验小学、龙回实验小学和春华小学为义乌市第二批近视防控示范校。

2019年9月,我市印发了《义乌市儿童青少年“健康护眼”工程实施方案》。三年来,我市各中小学、幼儿园积极探索近视防控的有效落实途径。2021年,全市共有35所学校申报创建义乌市近视防控示范校。各校结合实际,从视力健康管理队伍建设、师生眼健康保障制度、视力监测和视觉环境优化等方面进行积极探索,深入开展校本化实践。此前,我市江东一小和佛堂三小获评金华市第一批近视防控示范校,稠江中心幼儿园、绣湖小学、香山小学和夏演小学获评金华市第二批近视防控示范校。

## 发挥辐射作用 实现优质教育资源共享 绣湖小学与莲都城北小学跨地区教共体结对

□ 全媒体记者 吕斌

本报讯 为促进跨地区教育交流,有效发挥优质教育资源的辐射作用,实现优质教育资源共享,3月4日,绣湖小学与丽水市莲都区城北小

学跨地区教共体结对活动在城北小学顺利开展。两所学校就学校管理、师资建设、教学研究、资源共享、校园文化建设、学生交流等方面展开深入交流,共同签订跨区域教育共同体建设协议书。

为加强交流互动,促进两所学校共同发展,双方共同制定学年度教共体工作实施方案,对阅读教学等工作开展深入交流与讨论,确立学校发展愿景,明确学校发展目标,做好办学整体规划。

两校开展了师徒结对活动,城北小

学聘任绣湖小学的三位教学骨干为指导教师并发放聘书。课后,师徒团队从文本解读、活动创设、重难点突破等方面进行了研讨,教研氛围浓厚。后续,双方还将继续通过线上线下全方位开展师徒教研活动。

## 招收60名 义乌工商学院建筑工程学院提前招生

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,教育部公布了2022年高等职业教育专科专业备案和审批结果,义乌工商职业技术学院申报增设“建筑工程技术专业(智慧建造技术)”招生方向,并于今年3月1日起,正式启动高职提前招生。符合浙江省普高招生或单独考试招生报考条件,并已办理相关报名手续的高中或中职毕业生,均可在3月

29日前报考义乌工商学院建筑工程学院。

记者从义乌工商职业技术学院获悉,2022年义乌工商学院建筑工程学院提前招生计划招收3个专业60名新生,建筑工程技术(智慧建造技术)计划为35人(含单独考试招生建筑类考生15人),市政工程技术普高招生15人,建筑装饰工程技术单独考试招生10人。其中建筑工程技术(智慧建造技术)是浙江省高校“十三五”特色

专业建设项目,历经2005年校级重点专业建设和2013年省教育厅教育教学改革项目建设,现已成为义乌工商职业技术学院土建类专业群中的龙头。

据悉,建筑工程学院是在义乌工商职业技术学院(前身杭州大学义乌分校)城镇建设专业基础上逐步发展而成。学院建有浙江省示范性实训基地思成楼,建筑面积达2500平方米,为浙江省工业化、信息化生产性实训基地,拥有建材、力学、土工、沥青等基础

实训室,以及测量、建筑装配式中心、建筑信息化、建筑沙盘、建筑装饰施工、室内环境及工程质量检测等多个专业实训室,同时拥有占地300平方米的1:1建筑实体比例模型。学校根据建筑业绿色、集约、智慧理念建造转型需求,增设建筑工程技术专业智慧建造技术方向,着重培养在建筑信息模型(BIM)、装配式构件深化设计和制造、智慧建造等数字技术应用方面的高素质技能型人才。

## 小手添绿意 国贸幼儿园开展植树节主题活动

□ 全媒体记者 龚盈盈  
通讯员 方笑娟 文/摄

本报讯 在植树节来临之际,为了让小朋友们从小树立环保观念,在他们心里播撒下绿色的希望,感受爱绿护绿的意义,3月11日,义乌国贸幼儿园开展“护绿行动,从我做起”植树节主题活动。

活动前,老师通过各种形式向孩子们介绍“植树节”的来历、植树的意义以及爱护小树苗的常识。小朋友们听得十分认真,迫不及待地要加入护绿小使者们的行列,为保护树木做自己力所能及的事情。随后,在老师的陪同下,他们拿着小桶和小铁锹来到幼儿园的种植园里,为小树苗浇水、铲土,为幼儿园的一隅增添了绿色的新衣。大班的环保小记者还将亲手制作的“节约用纸”指示牌和

宣传画送给园长妈妈和不同岗位的叔叔阿姨,提示大家在工作生活中节约用纸,呼吁大家共同守护我们的绿色希望。通过本次主题教育活动,幼儿了解了更多关于植树节的知识,同时增强了保护环境、保护大自然的意识,树立从身边做起,播种绿色,播撒文明,让生活家园更加美丽的意识。

